

## “一路书香·津彩有阅”车载专题海报上线6条城区公交线路 市民乘车可享免费“书香大餐”

本报讯(记者 易志慧)坐公交车的时候,你一般都爱干什么?手机看短剧、无所事事发呆、跟邻座聊天……昨日,记者获悉,由区图书馆制作的“一路书香·津彩有阅”车载专题海报上线城区公交车了。市民在乘坐公交车的途中,只需用手机扫描车厢内相应的二维码,即可进入“江津区图书馆数字阅读平台”,轻松获取喜欢的图书阅读或听读,随时随地享受阅读的乐趣。

据了解,“一路书香·津彩有阅”车载专题海报于11月16日陆续投放上线。目前,全区共有6条线路(105路、108路、202路、206路、207路、302路)的50辆公交车投放了车载专题海报,方便乘车市民扫码使用。

昨日,记者在105路公交车上看到,海报展示了图书馆推荐书籍的书名和简介,旁边有对应的二维码。用手机扫码后,就会弹出图书详情,市民可根据自身需求翻阅内容,点击平台主界面还有视频讲座、绘本和有声读物等类别供读者选择。该平台不仅有小说传记、经典名著、文学艺术作品,还涵盖了生活保健、成功励志和



市民扫码即可阅读 区图书馆供图

亲子育儿等类别。扫一扫就能实现可看可听、随心换,让书香陪伴你的乘车时光,让更多市民便

捷共享“书香大餐”。

数字阅读作为当前一种新媒体阅读方式,受到广大市民的喜爱与关注,公共交通上的数字阅读让市民的阅读方式更加多元。据区图书馆相关负责人介绍,该馆此次推出的“一路书香·津彩有阅”车载专题海报,综合考量了书籍的文学价值和各年龄段实际阅读需求,通过链接“江津区图书馆数字阅读平台”,向广大市民免费开放了本地自建的江津当代文学、津沙抗战文化、馆藏古籍图书、中华诗词等数据库及外购的海量数字资源,数字化资源总量已达91TB,让大家共同感受“书香江津”与数字时代的同频共振。

据悉,公交车“一路书香·津彩有阅”展示的《大国脊梁》《高山下的花环》《童年往事》等推荐书籍20册,也同步投放到了市域(郊)铁路江跳线车厢,相信这些新媒体阅读能给市民带来不一样的阅读新体验。

今天你乘坐到“书香公交”了吗?赶紧去一探一下吧!

## 多部门联合开展党建政企联动活动 助力企业“乘风破浪”

本报讯(记者 刘星欣 见习记者 游雅捷 通讯员 明萌)日前,在重庆枢纽港产业园(江津片区),一场以“惠民强企、护航发展”为主题的党建政企联动活动拉开序幕。重庆市公安局出入境管理局、江津区公安局、江津区政务服务管理办公室、江津综保区管委会等相关部门负责人,以及16家有涉外业务需求的企业家代表齐聚一堂,共同探讨如何加强政企沟通,为企业提供更加全面、专业的服务,助力企业“乘风破浪”,持续高质量发展。

活动中,重庆市公安局出入境管理局相关负责人介绍了部门近年来在创新服务中国公民出入境和外籍人员来渝学习、工作办理相关事宜等取得的系列成果,相关工作人员分别讲解了中国公民出入境便利政策、外籍人员办理口岸签证便利政策、奥赛能涡轮增压系统(重庆)有限公司、重庆润通智能装备有限公司、重庆三峡电线电缆科技股份有限公司等企业,就外籍人员入境手续办理、其他国家外事政策、工伤保险缴纳等提出疑问,区公安局和其他相关部门负责人一一为企业答疑解惑,现场气氛十分热烈。

“惠民强企”便利政策宣讲答疑活动结束后,重庆市公安局出入境管理局一行前往重庆三峡电线电缆科技股份有限公司参观学习,深度了解企业如何通过精心打造新时代“红岩先锋”变革型党组织的非公样板,有力提升企业凝聚力、生产力和竞争力,实现非公党建和生产经营同频共振。

“党建引领政企合作,是重庆枢纽港产业园发展的重要动力。目前,重庆枢纽港产业园法治法律一体化服务中心各成员单位正紧密配合、通力合作,形成了强大合力,各项工作运行效果非常明显。”重庆枢纽港产业园(江津片区)相关负责人表示,将始终坚持以党建为引领,推动政企深度融合,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,共同为区域经济发展贡献力量。

## 区合唱协会召开第三次代表大会 选举产生新一届理事会成员

本报讯(记者 苏展 通讯员 简玉仪)11月20日,区合唱协会召开第三次代表大会,选举产生新一届理事会成员。

区合唱协会第二届理事会于2019年5月29日经会员代表大会选举产生。五年来,区合唱协会以昂扬的精神,阳光的面貌,恢宏的声音,站在江津音乐领域的潮头,合唱作品《忆秦娥·娄山关》《怒吼吧!黄河》《我的祖国》等在区级、市级大赛中获得多项奖励。会员的多篇原创作品在《民族音乐》《青年歌声》等杂志上发表,并多次获奖。先后有20位会员成为重庆市合唱协会会员,副主席蒙进平成为国家音乐著作权协会会员。区合唱协会为江津音乐界培养、推出了一批音乐人才,在全区合唱领域承担起改编、指挥、训练等职责使命。

会议现场,与会代表选举产生了主席、副主席、秘书长、理事、监事等新一届理事会成员。其中,桂东当选为主席,王斌、石万江、罗莉娟当选为副主席,刘晓红当选为秘书长。

## 重庆大学附属江津医院举办首届糖尿病健康教育科普比赛 引导群众远离“甜蜜负担”

本报讯(记者 陈婷 通讯员 肖力源)日前,重庆大学附属江津医院在门诊二楼举办首届糖尿病健康教育科普比赛。比赛邀请院内专家和“糖友”担任评委,通过评选、推广优秀科普作品,普及糖尿病防治知识,引导群众远离“甜蜜负担”,践行健康生活方式。

糖尿病是一种由胰岛素绝对或相对分泌不足以及利用障碍引发的、以高血糖为标志的慢性疾病,被形象地称为“甜蜜的杀手”。今年11月14日是第十八个“联合国糖尿病日”,主题是“糖尿病与幸福感”,倡导将提高糖尿病患者的生活质量作为糖尿病健康服务的核心,持续推进糖尿病防治工作,促进患者享有健康生活。

本次比赛得到了重庆大学附属江津医院医护人员的积极响应,经过科室推荐、专家评选等环节,最终10部作品进入决赛。决赛中,参赛选手们紧紧围绕糖尿病的预防、治疗和护理等内容,用通俗的语言、生活化的表演,向现场群众揭开了糖尿病的“神秘面纱”,展示了护理人员丰富的专业知识和扎实的实务技能,得到群众和评委的一致好评。经过激烈角逐,该院重症医学科报送的作品《我的“糖糖”同事》获得第一名。

“真没想到,患者还能当评委,太惊喜了。”参与此次活动的“糖友”评委李阿姨表示,护士们精心准备的科普作品不仅内容通俗易懂,表现形式也非常灵活生动,她将继续号召身边的“糖友”按照科普的知识做好自我管理,努力提高生活品质,以乐观积极的心态去面对和战胜疾病。

## 关于对原红阳机械厂锻造车间职工肖在星特殊工种工龄调查结果的公示

肖在星,男,身份证号码:510225196801312473,1992年3月至1997年6月在红阳机械厂锻造车间从事锻造工作,1997年7月至2003年10月在红阳机械厂锻造车间从事热处理工作,2004年3月至2005年11月在重庆齿轮箱有限责任公司锻造车间从事热处理抛丸工作。

公示期:2024年11月22日至2024年11月28日。  
公示期间,欢迎社会各界人士进行监督,如对公示内容有异议,欢迎实名、书面举报。

来信地址:重庆市江津区德感东方红大街重齿公司人力资源部。  
举报电话:023-47211051;023-47211053。

重庆齿轮箱有限责任公司人力资源部  
2024年11月21日

## 遗失启事

●兹有袁月德遗失残疾证,号码是:51022519660802573943,声明作废。

## “急救技能进万家”主题文明实践示范活动走进鼎山街道 提升群众自救互救技能

本报讯(记者 袁菲)“施救者站在患者背后,两臂环绕患者的腰部,一手握拳……”11月20日,江津区“关爱生命·救在身边——急救技能进万家”主题文明实践示范活动在鼎山街道桃园社区广场开展,宣讲人员现场进行精彩的急救知识宣讲,进一步普及公共急救技能知识,提升广大群众面对突发医疗状况的急救意识和自救互救技能,构建和谐文明的生活环境。

活动现场发布了“关爱生命·救在身边——急救技能进万家”主

题文明实践倡议书。随后,宣讲人员通过生动的讲解和直观的演示,向现场群众详细介绍了公众卫生应急技能的基本原则,包括自我防护、快速评估、合理救治等常识。此外,还详细阐述了现场急救的程序和步骤,为群众普及急救知识,提高他们的应急救护能力。

与此同时,宣讲人员还利用人体模型,现场演示了海姆立克急救技能和成人心肺复苏急救技能的基本手法和操作步骤。他们一边演示,一边详细讲解,确保群众能够

清晰、直观地了解急救技能的操作要领。随后,在工作人员的耐心指导和帮助下,群众纷纷动手实践,通过实际操作加深对急救技能的理解和掌握。

值得一提的是,现场还设置了“健康义诊”便民服务区。来自区中心医院的医护人员为群众提供免费健康检查和咨询服务,并根据群众的健康状况给出专业的建议和指导。

据了解,江津区“关爱生命·救在身边——急救技能进万家”主题文明实践示范活动由区委宣传部、区

卫生健康委牵头主办,各镇(街道)新时代文明实践所(站)、卫生服务中心或卫生院承办。自2024年11月起,持续组织“急救知识进万家”新时代文明实践志愿队伍,广泛深入新时代文明实践所(站)、社区、小区、广场等群众聚集的地方,按照“知识宣讲+现场演示+群众体验”的形式,全面开展“关爱生命·救在身边——急救技能进万家”主题文明实践示范活动,让更多群众广泛了解和掌握急救知识和技能。



## 江津清漂2号清漂船抵达江津 共护一江碧水



本报讯(记者 钟尧)11月19日,江津清漂2号清漂船历经33天抵达江津,成为我区又一清漂“利器”,将进一步守护好一江碧水。

据了解,江津清漂2号清漂船总长28米,装载量达25吨,是江津清漂1号清漂船工作量的数倍。该船以300余万元的价格购回,经过安装调试,将于近日投入使用,为水源区提供强有力的安全保障。2014年,江津区曾引进了首艘全自动化清漂船,取名为江津清漂1号清漂船,一次可吞下水上漂浮垃圾60立方米。

区城市管理局相关负责人介绍,江津清漂2号清漂船不仅功率大、发动机马力强劲,航行速度更快,还配备了高效的垃圾收集和处理系统,可以轻松清除水面漂浮的垃圾,同时也减少了对环境的二次污染。随着清漂2号的投入使用,将大幅提升我区的清漂能力和效率,为保护水域环境贡献力量,让江津的水更清、景更美。

▶江津清漂2号清漂船将于近日投入使用 记者 钟尧 摄

## 江津区“红烛杯”教职工篮球运动会开幕 教职工共享篮球运动魅力

本报讯(记者 钟尧)11月21日,江津区2024年“红烛杯”教职工篮球运动会在区体育馆开幕,共有22个学区、28所直属学区的56支代表队参加角逐。

本次运动会历时4天,比赛时间长,参与人数多,覆盖学校广,充分体现教育系统对“健康教育”“活力教育”“和谐教育”的高度重视,展现出全区广大教职工蓬勃向上的精神风貌。活动对增强广大教职员工体质,发扬奋勇争先的精神,营造干事创业氛围都将起到积极的推动作用。

开幕式上,全体人员肃立,齐唱国歌,运动员代表、裁判员代表分别上台宣誓,区教委相关负责人致辞并宣布运动会开幕。接着,现场进行津西片区学校工会活动成果暨教职工风采展示,白沙东学区、石蟆学区、永兴学区、白沙西学区带来了精彩纷呈的情景舞蹈、音诗画等节目,一次次将现场气氛推向高潮。

在随后进行的篮球比赛现场,双方队员在球场上奔跑、跳跃、争抢,每一个动作都充满了力量和激情,展现出了极高的竞技水平和顽强的拼搏精神,让大家近距离感受到篮球运动的魅力。无论是精彩的过人、精准的投篮,还是顽强的防守,都赢得了观众的阵阵喝彩。现场欢呼声、呐喊声此起彼伏,整个球场仿佛变成了一片欢乐的海洋。

此次比赛为期3天,11月18日至19日进行预赛,11月20日进行决赛,吸引了来自石门镇及周边的12支队伍参加。决赛中,随着裁判的一声

## 石门镇第三十七届“大佛杯”篮球赛落幕 12支队伍迎“篮”而上展风采

本报讯(记者 王茜 通讯员 骆欣 见习记者 李江)11月20日,由石门镇组织的第三十七届“大佛杯”篮球赛在该镇政府篮球场圆满落幕。经过激烈角逐,追忆篮球代表队摘得桂冠,金刚烤鱼代表队荣获亚军,白沙八戒便利店代表队荣获季军。

清脆哨响,篮球被高高抛起,双方球队迅速进入攻防对抗激烈角逐状态。观众们的呐喊声此起彼伏,为精彩的赛事增添了热烈氛围。比赛中,选手尽显实力,展现出顽强拼搏的体育精神,每一次挡拆、每一回传球、每一个篮板的争夺,都是团队合作的生动演绎。

据悉,石门镇举办“大佛杯”篮球赛由来已久,通过这项活动,不仅展现了群众积极向上的精神风貌,还进一步推动了体育事业发展。